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VERBALE DI DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA COMUNALE

Numero 20 del 19/01/2023 

Oggetto: MODIFICA “LINEE GUIDA RELATIVE AL RICONOSCIMENTO 
DELLE ATTIVITÀ STORICHE – TESTO UNICO SUL COMMERCIO 
L.R. N. 23/2018 – ART. 66” APPROVATE CON DELIBERA DI G.C. 
N. 449 DEL 27/05/2022. 

L'anno duemilaventitre il giorno diciannove del mese di Gennaio in prosieguo di seduta 
iniziata alle ore 13:40 in Pescara, nella sala delle adunanze della sede Municipale, previo invito 
si è riunita la Giunta Comunale.

Presiede l’adunanza Il Sindaco - Avv. Carlo Masci e sono rispettivamente presenti ed 
assenti i seguenti signori:

Nome Funzione Presenza
Masci Carlo Sindaco Presente
Santilli Giovanni Vice Sindaco Presente
Del Trecco Isabella Assessore Presente
Albore Mascia Luigi Assessore Presente
Carota Maria Rita Assessore Presente
Di Nisio Nicoletta Eugenia Assessore Assente
Cremonese Alfredo Assessore Presente
Seccia Eugenio Assessore Presente
Sulpizio Adelchi Assessore Presente
Martelli Patrizia Assessore Presente

ne risultano presenti n. 9 e assenti n. 1.

Partecipa alla seduta il Segretario Generale Dott.ssa Carla Monaco.

Assiste il segretario Verbalizzante Gianluca Chiola designato per la redazione del verbale.

Il Presidente, accertato che il numero dei presenti è sufficiente per dichiarare valida la seduta, 
invita gli intervenuti a deliberare sull’oggetto sopraindicato.
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 LA GIUNTA COMUNALE

Visti:

- la relazione allegata che costituisce parte integrante del presente provvedimento;

- i pareri espressi, ai sensi dell’art. 49 del D.lgs n. 267 del 18/08/2000, dal Dirigente 
del Servizio interessato e dal Dirigente della Ragioneria, come da scheda allegata;

- la Legge Regionale n. 23/2018, art. 66 comma 3;

- la Delibera di G.C. n. 25 del 18/01/2019 di “Approvazione delle linee guida relative 
al riconoscimento dei negozi storici”;

- la Delibera di G.C. n. 631 del 11/12/2020 di “Modifica linee guida relative al 
riconoscimento delle attività storiche – Testo Unico sul Commercio L.R. n. 23/2018 
– art. 66”;

- la successiva ed ultima Delibera di G.C. n. 449 del 27/05/2022 di “Modifica delle 
linee guida relative al riconoscimento delle attività storiche – testo unico sul 
commercio L.R. n. 23/2018 – art. 66”, approvate e modificate con le suddette 
precedenti delibere di G.C.;

Considerato:

- che ai sensi dell’art. 3 comma 2 del TUEL, il Comune è l’Ente locale che 
rappresenta la propria comunità, ne cura gli interessi e ne promuove lo sviluppo;

- che l’Amministrazione Comunale di Pescara, in quest’ottica, intende ribadire di voler 
promuovere la conoscenza, la tutela e la valorizzazione delle attività commerciali e 
artigianali aventi valore storico, artistico, architettonico e ambientale, quali 
testimonianze della storia, dell’arte, della cultura e della tradizione imprenditoriale 
locale, nonché analogamente di ulteriori categorie di attività imprenditoriali che 
possono rappresentarne i medesimi principi;

Ritenuto:

- di voler aggiornare le linee guida per il riconoscimento della qualifica di Attività 
Storica della Città di Pescara in particolare a diversi punti, come meglio esplicitato 
nella relazione allegata alla presente delibera che ne forma parte integrale e 
sostanziale e come di seguito riportato:

a. ampliamento, all’art. 2 del testo delle Linee Guida, la “platea” delle attività 
economico-produttive che possono accedere al riconoscimento di “Attività 
Storica” della Città di Pescara, inserendo la tipologia di attività: strutture e 
laboratori sanitari;

b. è stato riformulato il punto d) dell’art. 4 – REQUISITI, per meglio descrivere le 
possibili casistiche relative all’accesso dell’attività da valutare;

c. all’art. 8 delle Linee Guida, è stata riformulata la modalità di organizzare le 
cerimonie di consegna delle targhe storiche in una o più “finestre di 
riconoscimento”, in relazione al numero di domande pervenute nei vari periodi 
dell’anno, o comunque in periodi ritenuti al momento validi ed idonei per l’anno in 
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considerazione, attraverso la predisposizione di avviso pubblico “aperto” per la 
presentazione delle domande per l’intero anno di riferimento;

d. il testo delle Linee Guida è stato comunque in alcuni punti rivisto e corretto, 
senza variazioni sostanziali, al fine di meglio esplicitare i medesimi concetti già 
contenuti nella precedente versione approvata.

- di voler, in ogni caso, fare salve eventuali domande di riconoscimento di attività 
storiche, pervenute successivamente all’ultima cerimonia di assegnazione ed in 
vigenza di linee guida precedenti a quelle allegate al presente atto deliberativo, 
permettendone pertanto l’ammissione alla loro valutazione e, se necessario, alla 
possibilità di adeguamento alle nuove linee guida in approvazione;

Visto l’art. 48 del D.Lgs n. 267/2000,

con voto unanime favorevole, espresso nelle forme di legge,

DELIBERA

1. di approvare le modifiche delle Linee Guida per il riconoscimento della qualifica di 
Attività Storica della Città di Pescara, come meglio esplicitato nella relazione 
allegata alla presente delibera che ne forma parte integrale e sostanziale;

2. di fare salve eventuali domande di riconoscimento di attività storiche, pervenute 
successivamente all’ultima cerimonia di assegnazione ed in vigenza di linee guida 
precedenti a quelle allegate al presente atto deliberativo, e di permetterne 
l’ammissione alla loro valutazione e, se necessario, alla possibilità di adeguamento 
alle nuove linee guida in approvazione;

3. di demandare al Settore Sviluppo Economico – Servizio SUAP e Mercati, di 
adempiere a quanto di propria competenza così come meglio specificato nelle linee 
guida allegate alla presente Delibera, necessario alla divulgazione ed alla 
realizzazione dell’iniziativa di cui trattasi, compresa la predisposizione del relativo 
Avviso Pubblico che ne recepisca le modifiche approvate.

Indi, 

LA GIUNTA COMUNALE

con separata votazione e con voto unanime palesemente espresso, nei modi e forme 
di legge, dichiara la presente immediatamente eseguibile ai sensi e per gli effetti 
dell'art. 134 comma 4 del D.lgs n. 267 del 18/08/2000.
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Del che si è redatto il presente verbale, che, previa lettura e conferma, viene 
sottoscritto come appresso.

Il Segretario Verbalizzante
Dott. Gianluca Chiola

 IL SINDACO 
 Avv. Carlo Masci  

 IL SEGRETARIO GENERALE  
 Dott.ssa Carla Monaco 


